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Tisztelt Olvasóim! Megértem Önöket, hogy már unják a Jegyzet írójának 
változatlan, a pandémiához kötődő mondatait. Sajnos igen, még min-
dig ezzel harcol a világ. Amikor hozzákezdtem a JEGYZET rovat meg-
írásához hazánkban az elhunytak száma 17.000 fő volt, most a zárásnál 
meghaladja 25.000 főt1. Ezzel sajnos a világranglistát vezetjük. Az okok 
elemzése biztosan hosszan tarthatna, de egy biztos, a politika szerepe 
nem kerülhető meg!
A szakmánk irányába tekintve! Örömmel tapasztalom, hogy az „anyag 
definíciója” témában indított FÓRUM folytatódik és ebben „új húrok” 
megpendítésére is sor kerül. Ugyancsak érdekes lehet  –  különösen a 
fiatalabb és törekvő generáció számára – a HÍREK rovatban közölt esz-
mefuttatás, ami a magyar tudomány nemzetközi „láthatóságát” elemzi. 
Hogy miért is nagyon fontos az említett elemzés „a fiatalabb és törekvő 
generáció számára”? Az ok egyszerű és prózai. Az információs techno-
lógia fejlődése egyre kisebbé „gyúrja” földünket, ahol minden területen 
a piaci viszonyok érvényesülnek. Így van ez a tudományos közlemé-
nyekkel, a tudomány művelőivel kapcsolatban is. Egyre körültekintőbb 
adatbázisok jelennek meg szerte a világon mind a közleményekkel, 
mind pedig azok összeállítóival kapcsolatban. A piaci viszonyok pedig 
„melyik a legjobb adatbázis”, „ki a legnagyobb tudós” kérdésekben csú-
csosodnak ki. Az „óriások harcában” az erősek még erősebben lesznek, 
a gyengék pedig elhalnak. Ezen adatbázisokban a „pozíció-szerzésben” 
egyértelműen a törekvő, ismereteit bővíteni akaró, fiatalabb generá-
ció pedig hosszú távon érdekelt. Az idősebb generáció újból a „politi-
kusokra gondol”, én pedig fiatalkoromra, a Mechwart András Gépipari 
Technikumra, 6 napos oktatási hetekre. Minden héten egy napot reggel 
7-kor kezdtünk a műhelyben és délután ½ 3-kor zártunk. Reszeltünk  
(máig is megvan első munkám, a levélnehezék, majd csőkulcs, kala-
pács), hegesztettünk, kovácsoltunk, hónoltunk, felújítottuk és dolgoz-
tunk a legkülönbözőbb szerszámgépeken (esztergapad, maró, fűrész-
gép), felü gyeltünk az akkori automata gépekre, villamos méréseket 
végeztünk stb. Ezt volt az akkori technikusképzés, de nem csupán a 
gépiparban, hanem az ipar sok-sok területén. Szülővárosom két tech-
nikumából több szakember rövidebb hosszabb ipari gyakorlatot köve-
tően erősítette az egyetemek oktató garnitúráit. Közülük számosan 
akadémikusi, DSc fokozatot is elértek és szakmai területük reprezentá-
ló egyéniségei lettek. És jött a politika! E képzés – átmeneti vegetálást 
követően (felsőfokú technikum)  –  megszűnt, az egyetemi struktúrák-
ban csupán elvétve találni ipari környezetben kellő tapasztalatokat 
szerző oktatókat. Engedje meg Tisztelt Olvasóm, hogy egyik hallgatóm 
előadását záró, Őr Beátától származó – véleményemet is tükröző – idé-
zettel zárjam soraimat: „Nincs az az ipari katasztrófa, amit egy politikus 
ne tudna felülmúlni”. 
Sajnos kénytelenek voltunk most feladni olyan rovatokat is, amelyek 
szervesen beépültek a korábbi számainkba, de – be kell vallani, hogy 
mindezt örömmel tettük annak érdekében, hogy a MAROVISZ+RAKK 
közös szakmai konferenciájáról kellő színvonalú tájékoztatás jelenhes-
sen meg. Az elhangzott előadások szakmai tartalmát áttekintve célunk 
egy olyan válogatás összeállítása Lapunk következő számában, amely 
kellően reprezentálja a hazai szakmai közéletet.

Tóth László

1 Koronavírussal kapcoslatos adatok: https://koronavirus.gov.hu/ 
(Letöltés dátuma: 2021.03.25.)
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